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2
1. Rac¢unski izpit iz Matematike 1
31. januar 2025 ¥
Cas pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 za
pomo¢. Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, pametnega ¥
telefona in ostalih elektronskih naprav je strogo prepovedano.

1. naloga (25 tock)

Naj bo A matrika

A=

1 3 -1
3 1 -1).
-1 -1 5

a) (5 tock) Ali je matrika A pozitivno definitna? Ali obstaja razcep Choleskega za matriko A?
Ce obstaja, ga poisci.

b) (20 to¢k) Poisci pozitivno semidefinitno, vendar ne strogo definitno, matriko A’, ki je v
Frobeniusovi normi najbliZja matriki A.
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2. naloga (25 to¢k)

Naj bo {ey, ey} = {[{],[9]} standardna baza R?. Preslikava ¢: R?*? — R,[x] je dana s predpisom
(P(A))(x) = (e] Aey)x” + (ej Ae)x + (e1 +€;) Ale; +e;).

a) (15 tock) Prepricaj se, da je ¢ linearna preslikava in pois¢i matriko, ki pripada ¢ glede na
standardni bazi prostorov R?*? in R, |[x].

b) (10 to¢k) Poisci bazi za jedro in sliko preslikave ¢.
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3. naloga (25 to¢k)

Izra¢unaj prostornino obmodja D C R® danega z neenacbami

={(x,v,2) e R : X’ +p* +2° <2,z2> x> +p?}.
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4. naloga (25 to¢k)

Naj bosta dana vektorja a,b € R” ter pozitivno definitna matrika A € R"™*". Izrazi najvecjo in
najmanj$o vrednost funkcije

f(x)= a'x
pri pogojih
x'A'x=1 in b'x=0.
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